

增强小区社区发展能力

祝云武到永定区调研 三联四建 工作

本报讯 6月7日,副市长祝云武来到永定区逸臣桃源小区和枫香岗社区,调研三联四建工作。

在逸臣桃源小区,祝云武实地查看了小区党建活动室、邻里中心、监控智慧系统等基础设施建设。祝云武指出,要以党员干部素质提升年为抓手,全面加强小区党组织建设,认真落实

三会一课、主题党日等组织生活制度,开展我为群众办实事实践活动,聚焦民生实事,增强小区社区发展能力。

座谈会上,祝云武强调,要提高站位,高度重视,把小区社区党建作为提升基层治理水平的重要抓手,建好服务

(本报记者 朱未)

市委党校举行红色故事演讲大赛

本报讯 6月8日,市委党校举行以讲述红色故事,传承红色基因为主题的庆祝中国共产党成立100周年红色故事演讲大赛。

参加本次比赛的有来自市委党校第65期处干班、第31期中青(一)班和中青(二)班的9名选手。选手们的激情演讲,将观众的思绪带回到那段峥嵘岁

(杨松菲)

让天堑变通途

记全国五一劳动奖章获得者张毅

本报记者 宁惠



他叫张毅,是中铁四局张吉怀铁路项目经理部党委书记、党群协理员。

张毅走上工作岗位20余载,先后参加了宁西、合宁、向莆、黔张常、张吉怀等铁路建设。特别是近7年来,他扎根张家界,全身心地扑在自己热爱的铁路事业上,始终坚守施工一线,以党建引领施工生产,立足岗位,开拓创新,用青春和热血践行着筑路人的执着追求。

2020年初,新冠疫情肆虐,张吉怀铁路项目施工生产受到极大影响。张毅以身作则,带领团队逆行出征,奋战在项目部疫情防控的最前沿。一边积极筹备项目疫情防控物资,做好项目在岗人员的疫情防控;一边积极协调当地政府疫情防控机构,组织员工安全有序返岗,为项目迅速复工复产提供了可靠保证,为圆满完成年度任务打下了良好基础。

中铁四局张吉怀铁路项目部管段内山峦叠嶂、蜿蜒起伏,隧道总长12公里,桥隧占比达92%,施工条件异常恶劣。张毅知道,光靠干是不够的,还要给这支劲旅不断注入新活力。

他对铁路事业有着一种执着的追求,总是会想尽一切办法、不遗余力攻破各种难题。只要思想不滑坡,办法总比困难多,这是对我们说得最多的一句话。中铁四局张吉怀铁路项目经理部综合办公室干事袁运这样对他评价。为了高质量地开展工作,张毅坚持向科技要生产力,成立党员科技攻关工作

溪口镇疫苗接种紧锣密鼓

本报讯 日前,慈利县溪口镇完成5790支疫苗接种任务,接种完成(合格)率100%,正在紧锣密鼓开展适种人员第二剂疫苗接种工作。

溪口镇下辖新街、老街2个居委会,樟树村等10个村委会,疫苗接种范围大、任务重。自疫苗接种工作开展以

来,该镇按照应接尽接、梯次进行、突出重点、保障安全、协调联动的方针,层层压实责任,实现了疫苗接种上下联动、条块统筹、网格推进的工作格局,提升了疫苗接种效率。

(本报记者 朱未 通讯员 杨春才)



1. 树立文明卫生意识,养成良好卫生习惯

公民是自己健康的第一责任人,每个人都应当树立和践行对自己健康负责的理念,同时,尊重他人的健康权利。

每一个人都要树立文明卫生意识,养成正确洗手、常通风、不随地吐痰、不乱扔垃圾、不在公共场所吸烟、保持社交安全距离、注重咳嗽礼仪、科学佩戴口罩、定期开展卫生大扫除等良好卫生习惯,倡导餐桌文明,提倡分餐,使用公勺公筷。

2. 学会正确洗手,保持手卫生

日常生活、工作、学习中,我们的手会接触到被病毒、细菌污染的物品,如果不能及时正确洗手,病毒、细菌可能会通过手触摸口、眼、鼻进入人体,导致人们生病。

我们要养成勤洗手的好习惯,掌握正确的

《文明健康 绿色环保生活方式手册》第一篇讲文明

洗手方法。洗手时,使用流动水和肥皂或洗手液,每次揉搓20秒以上,确保手心、手指、手背、指缝、指甲缝、手腕等处均被清洗干净。不方便洗手时,可以使用免洗手消毒剂进行手部清洁。

以下情况应及时洗手:外出归来,戴口罩前及摘口罩后,准备食物前,用餐前,上厕所前后,接触公共设施或物品(如扶手、门把手、电梯按钮、钱币等)后,接触泪液、鼻涕、痰液和唾液后,护理患者前后,抱孩子、喂孩子食物前,接触动物或动物粪便后等。

3. 注意开窗通风,保持室内空气流通。开窗通风换气可有效改善室内空气质量,减少室内致病微生物和其他污染物的含量,降低室内二氧化碳和有害气体的浓度。此外,阳光中的紫外线还有杀菌作用。

条件允许情况下,每天早、中、晚均应开窗通风,每次通风时间不少于15分钟。寒冷季节开窗通风要注意保暖。

4. 爱护公共环境,不随地吐痰,不乱扔垃圾

随时随地吐痰不仅破坏环境卫生,还会传播疾病。因此,不要随地吐痰,吐痰时应将痰液用纸包裹,再将其扔进垃圾桶。

乱扔垃圾不仅会影响环境整洁美观,造成有毒有害物质污染环境,还会滋生蚊蝇,招引老鼠、蟑螂,导致疾病传播。因此,不能乱丢垃圾,应将垃圾扔进垃圾桶。对于已实施垃圾分类地区,应按要求分类投放。

5. 不在公共场所吸烟,尊重他人的健康权益

吸烟和二手烟暴露会导致癌症、心血管疾病、呼吸系统疾病等多种疾病。烟草烟雾中至少含有69种致癌物。室内工作场所、公共场所和公共交通工具内完全禁烟是保护人们免受二手烟危害的有效措施。

二手烟不存在所谓的安全暴露水平。在同一建筑物或室内,采取划分吸烟区和非吸烟区、安装空气净化或通风设备等措施,都不能够消除二手烟雾对不吸烟者的危害。吸烟者应当尊重他人的健康权益,不在他人特别是孕妇和儿童面前吸烟,不在禁止吸烟的场所吸烟。

大国制造,步履铿锵

制造业高质量发展成就综述

新华社记者 张辛欣



仰望太空,天问一号着陆火星,天舟二号货运飞船与天和核心舱实现快速交会对接;俯瞰大地,智能高铁京雄城际铁路全线开通运营,白鹤滩水电站大坝全线浇筑到顶。

党的十八大以来,科技发展日新月异,信息技术加速与工业深度融合。从高端装备、重大工程到基础材料、精密仪器,中国制造业体系逐渐完善、结构优化升级、竞争力与日俱增。不断向高质量发展攀登的大国制造,步履铿锵。

大国重器彰显硬核实力

2020年12月27日,雄安站内,复兴号高速动车组列车发出,驶向北京西站。

广泛应用新一代移动通信等设备,智能化设计达70余项。京雄城际铁路全线开通运营,不仅将北京与雄安紧紧连接,更作为智能高铁的新标杆,向世界展示中国制造的新名片。

一个国家的竞争力,很大程度上体现在制造业水平上;大国重器,是制造业综合实力的有力证明。

回望新中国成立之初,我国工业基础薄弱、技术落后,只能生产少量粗加工产品。如今,我国创建了门类齐全、具有一定技术水平的现代工业

体系,在重要领域形成了一批产能居世界前列的工业产品。

自航绞吸船 天鲲号 投产,国产大飞机C919、AG600水陆两栖飞机相继成功首飞,“奋斗者”号万米深潜。特别是党的十八大以来,一批批装备制造业领域的国之重器亮相,从逐梦深蓝到砺剑长空,从技术攻克到应用探索,每一项突破都是自主创新的有力见证,映照了一国制造的步履铿锵。

2017年,我国成为第二大国际专利申请国;2019年,我国位列全球创新指数排名第14位。一个个闪亮的数字背后,是中国制造创新能力、发展实力的不断攀升。

我国制造业创新从跟跑为主,进入跟跑在加快、并跑在增多、领跑在涌现的新阶段。工信部新闻发言人黄利斌说。

智能制造升级释放发展潜力

6月2日,华为发布多款搭载HarmonyOS 2(鸿蒙)的新产品。

作为新一代智能终端操作系统,鸿蒙为不同设备的智能化、互联与协同提供统一的语言,让应用创新更加便捷。华为表示,已有300多家应用和服务厂商、1000多家硬件厂商共同参与到鸿蒙生态建设当中。

智能终端操作系统的发布,是产业智能化升级的缩影。

数字化、智能化步伐提速,不仅孵化了新的业态、激发了很多创新,数字技术与制造业深度融合,更是改

变了生产方式、催生了新的空间。

化纤制造商恒逸石化下属工厂里,工段长王礼娜有些不适应:一个月前,她的工作还是拿着强光手电筒肉眼检测化纤丝,现在只需坐在流水线旁,看着智能质检设备将异常的产品送来复检。从一群人到一台设备,借助百度智能云将光学成像与算法结合,恒逸石化实现产品智能质检和自动筛查。

智能协同,不仅意味着效率提升,也在很大程度上推动工业生产的绿色转型和节能减排。

将扬尘噪音监测系统与智慧工地喷雾降尘关联使用,中建三局北京公司保定深圳园项目实现多方降尘,节约增效。通过智慧用电平台设计个性化用电方案,工业边缘计算采集分布式能源等数据,国网杭州市萧山区供电公司助力制造企业实现错峰用能,打造零碳工厂。将自主研发的温水水冷技术应用到高性能计算平台,联想到科技降低计算、存储能耗。

工信部数据显示,截至3月底,企业关键工序数控化率、数字化研发设计工具普及率分别达52.1%和73%,工业互联网平台连接工业设备总数达到7300万台。到2023年,工信部将在10个重点行业打造30个5G全连接工厂,推动工业和信息化加速融合。

格局之变拓宽未来空间

2020年12月29日,当3000多台笔记本电脑载满最后一辆物流车,联宝(合肥)电子科技有限公司全年营

收突破1000亿元。合肥千亿企业宣告诞生。

新型显示、电子信息、集成电路围绕芯屏器合的产业战略加快布局,2020年合肥GDP突破万亿大关,战略性新兴产业增加值占规上工业比重超50%。

近年来,不少地方在立足自身禀赋的同时打破传统,布局新兴产业,打造创新生态,将自身融入区域协调发展。合肥是我国制造业格局不断升级的写照。

依靠科技创新,湖北集成电路、智能制造等战略性新兴产业快速成长;湖南工程机械、先进轨道交通产业竞争力显著增强;前不久,长三角自由贸易试验区联盟在上海成立,携手打造生物医药等产业联盟,为制造业创新、开放增添新注脚。

区域发展空间释放,产业格局不断优化。

建设智能制造中心和智慧供应链体系,形成产业链协同配合,vivo具备年产近2亿台智能终端设备的生产能力;大型企业建平台,中小企业上平台,共享开放的合作模式逐步走俏。大中小企业创新协同、产能共享、供应链互通的产业生态不断完善。工信部中小企业局局长梁志峰说。

风雨兼程,大国制造步履铿锵。坚持新发展理念,坚定创新升级,新起点上,中国制造在实现高质量发展的路上奋力前行。

新华社北京6月8日电

市住建系统举行安全生产月启动仪式

本报讯 6月8日,市住建系统举行安全生产月启动仪式暨消防应急救援演练活动。

市住房和城乡建设局负责人介绍,开展此次活动,旨在进一步加强建筑施工安全生产宣传教育,完善安全生产应急管理体系,普及安全生产知识和应急救援知识,提高企业应急能力,牢固树立安全发展理念,以有效遏制生产安全事故为目标,推动我市建筑行业安全生产管理水平再上新台阶。

(本报记者 陈洁)

市公交公司开展安全生产月宣传活动

本报讯 6月8日,市公共交通发展有限公司开展安全生产月宣传活动。

活动中,宣讲人员来到公交站台等地,给广大市民发放安全警示教育图册资料、宣传乘车注意事项。引导乘客如何在站台候车,特别是老、弱、病、残、孕如何安全上下车,确保安全上下车。对排查出的高风险驾驶员进行家访,进一步了解驾驶员日常生活中的消极情绪,与家属沟通,及时掌握驾驶员心理活动,管控驾驶员上车前风险。在学校,向师生宣传交通安全常识,进一步增强学生的自我保护意识,增强学生自觉维护公共交通秩序、保障交通安全的文明交通素养。

(田贵学 胡香云)



安全生产重如山

6月9日,全市安全生产月启动仪式暨咨询日活动在市人民广场举行。

本报记者 朱未 摄

三大眼病侵袭儿童健康 近视低龄化趋势明显

游戏等,观看电子产品的时间很长,成为名副其实的“盯屏一族”,加之缺乏适当的户外活动,眼睛得不到合理休息,导致近视发生。以前患近视的一般都是青少年,现在患上近视的幼童越来越多,甚至有些幼儿园的孩子就出现了高度近视的情况,让人担忧。

专家介绍,除了近视,斜视和弱

视也成为儿童常见的眼病。家长一旦发现孩子有眯眼、歪头等表现,要及时带孩子到正规医院检查。

专家说,如果家长发现孩子两只眼睛无法同时向前看,要警惕孩子可能患上斜视,应及时到医院检查和治疗。先天性白内障、远视、斜视等还可能导致弱视发生,弱视患儿如不能及时进行治疗,通常会引起难以逆转的

双眼视功能损伤。

专家特别提醒,很多家长发现孩子近视后,不愿面对现实,盲目寻求偏方和物理疗法,结果耽搁了孩子配镜的最佳时间,导致近视度数增长更快。

专家建议,青少年、儿童应该科学用眼,保证每天1到2小时的户外活动时间,减少长时间近距离用眼,不要长时间使用电脑、手机等电子产品。家长应每年带孩子去正规医院做眼部检查和视力检查。当孩子出现近视时,应及时进行干预和矫正,以免近视度数加深。

(据新华社)



张家界市中医医院协办

专家指出,近视、弱视、斜视三大眼病高发,威胁儿童眼健康。儿童近视低龄化趋势明显,甚至出现了不少患上高度近视的幼儿,亟待引起重视。

专家说,近年来,医院收治的眼健康患儿激增,很多孩子沉迷于网络

游戏等,观看电子产品的时间很长,成为名副其实的“盯屏一族”,加之缺乏适当的户外活动,眼睛得不到合理休息,导致近视发生。以前患近视的一般都是青少年,现在患上近视的幼童越来越多,甚至有些幼儿园的孩子就出现了高度近视的情况,让人担忧。

专家介绍,除了近视,斜视和弱

视也成为儿童常见的眼病。家长一旦

发现孩子有眯眼、歪头等表现,要及时

带孩子到正规医院检查。

专家说,如果家长发现孩子两只

眼睛无法同时向前看,要警惕孩子

可能患上斜视,应及时到医院检查和治疗。

先天性白内障、远视、斜视等还可

能导致弱视发生,弱视患儿如不能及

时进行治疗,通常会引起难以逆转的

双眼视功能损伤。

专家特别提醒,很多家长发现孩子

近视后,不愿面对现实,盲目寻求偏

方和物理疗法,结果耽搁了孩子配